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Organisation des séances 

Module « Détection de la Fragilité » 
 

 

Objectif général : 

Concevoir et planifier la mise en œuvre d’un projet pédagogique au-

près des promotions d’élèves aides-soignants intégrant le nouveau 

référentiel 2021. 

 

 

Problématique : 

Comprendre le vieillissement et ses composantes, les besoins des 

personnes âgées dans une vision de prise en charge globale. Con-

naître la notion de fragilité en gérontologie, les outils pour la mesurer 

et l’attitude professionnelle correspondante.  

 

 

Finalité : 

Création et expérimentation d’un enchaînement pédagogique de 2 

séances combinant : 

 découverte et réflexion sur le thème,  

 apport de connaissance,  

 mise en situation et  

 appropriation des compétences. 
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SEANCE 1  

Module « Détection de la fragilité » 
 

 

Durée : 1/2 journée 

 

Objectif : Approche globale du vieillissement : partager représentations, réali-

té et interdépendances des besoins, lutter contre l’âgisme.  

 

 

Etape 1 

Représentations 

Vision personnelle du vieillissement 

 

Stéréotypes véhiculés 

Par les particuliers, les professionnels 

Les conséquences des stéréotypes 

 

Lutte contre l’âgisme 

Etape 2 

Connaissances 

La transition démographique 

Démographie 

Les espérances de vie 

 

Le vieillissement en bonne santé 

Les déterminants de la santé, vision OMS 

Capacités intrinsèques, capacités fonctionnelles  
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SEANCE 2   

Module « Détection de la fragilité » 
 

 

Durée : 1/2 journée 

 

Objectif : Définition de la fragilité du sujet âgé, outils de repérage,  

démarche de détection 

 

 

 

 

Etape 1 

Notions  

essentielles 

Les différentes visions de la fragilité  
 
La vision gériatrique:Définition, vision individuelle et 
collective 
Exercice de littératie en santé  

Etape 2 

Outils 

ICOPE 
 
PRISMA7 
 
ESOGER1 
 
Se familiariser avec les grilles de repérages et leur utili-

sation  

Etape 3 

Démarche 

Une organisation collective et transversale 
Connaissance des acteurs dans les différents champs 
(prévention, sanitaire, social, …) 
Le suivi gérontologique 

 
Comment l’intégrer dans la pratique quotidienne 
La place et le rôle de l’aide-soignante  
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